

台风“白鹿”防汛期脱岗 饶平多人被问责

新快报讯 记者吴晓娟 通讯员潮纪宣报道 8月28日,潮州市纪委监委发布通报,称饶平县纪委监委在潮州市纪委监委的督导下,于近日快速行动,严肃查处了饶平县高堂镇值班人员严重违反汛期值班规定的问题,对相关责任人进行了问责,决定给予该县高堂镇党委副书记、镇长、镇三防总指挥张东雄,镇党委副书记、镇三防工作分管领导、值班领导汤梓鹏政务警告处分;给予高堂镇党

委书记刘壮辉,镇农业服务中心副主任、值班组长吴军校诫勉处理;对高堂镇值班领导陈凯旋进行批评教育,对高堂镇纪委书记陈大胜进行谈话提醒。

通报中称,今年第11号台风“白鹿”登陆期间,潮州市三防指挥部多次发出紧急通知,要求各级各部门要高度重视台风“白鹿”防御工作,严格执行24小时值班带班制度,切实落实各项责任和防御措施。8月24日饶平县三防指挥部发

出紧急通知,将11号台风“白鹿”防台风三级应急响应提升为二级。

但饶平县高堂镇没有认识到防汛期间值班工作的重要性,没有落实好值班人员的值班安排工作。潮州市三防指挥部在8月23日晚通过应急信息接收保障系统进行值班检查时,发现高堂镇三防值班室值班人员全员脱岗,且在饶平县三防指挥部反馈后,8月24日上午,潮州市三防指挥部再次通过应急信息接收保障系统进

行值班检查时,发现高堂镇仍然存在三防值班室值班人员全员脱岗的问题。

通报称,汛期值班工作事关国家和人民群众生命财产安全,汛期值班工作纪律就是政治纪律,汛期值班工作责任就是政治责任。潮州市委书记李雅林作出指示,要求饶平县委县政府要严肃追究相关责任人的责任,并要求该市纪委监委要加强指导,迅速跟进,释放出失责必问、问责必严的强烈信号。

南医三院计划出版培训村医专业书籍

8月24日,河源市紫金县中坝镇卫生院迎来了一支特殊的医疗队,来自南方医科大学第三附属医院(下称“南医三院”)的十几位党员专家团队在中坝镇举行义诊,并向镇村医生进行医疗技术能力培训及教学查房活动。据悉,针对乡村病人看病难题,南医三院正在探索有关于培养提升镇村医生的医疗业务能力的有效路径,未来,还将出版一本有关于培训乡村医生的专业书籍。

■新快报记者 王彤
■通讯员 孙健 王永星



■南医三院医师正在为河源市紫金县中坝镇养老院的老人进行健康检查。

赵荟宇/摄

【现场】

义诊日村民早早前来等候

上午9时是义诊开始的时间,医师未到,中坝镇各自然村的村民便拿着检查胶片、病历和化验单等资料前来等候。

“医生,我老是心乱跳怎么办?”一位68岁的阿婆问道。

“有没有做过心电图?”南医三院神经内科副主任医师王晓峰问道。

“没有。”阿婆答道。

“这个年纪以后每年要至少体检一次,查血脂、血糖和血压。如果心脏乱跳的话就去做心电图,看看是不是心律失常。如果心脏乱跳比较明显,要吃药控制。因为心脏一直乱跳的话很容易长血栓,长了血栓如果不注意的话可能会引起中风,所以要明确心脏乱跳的程度和类型,然后吃药控制。平时要听医生的话做好检查,评估出一个预防方案,然后认真执行,这样到七八十也可以很健康。”王晓峰回答。

内分泌代谢科专职临床药师韦美丹在进行“抗菌药物的合理应用”培训时指

出,青霉素及青霉素类药物,在使用青霉素类抗生素前均需做青霉素皮肤试验,阳性反应者禁用。因此,无论成人或儿童,无论口服、静滴或肌注等不同给药途径,应用青霉素类药物前均应进行皮试。更换不同批号药物或停药72h以上,应重新皮试。

【计划】

将出版关于培训乡村医生专业书籍

现年55岁的甘叔患上湿疹已有5年的时间了。义诊现场,他拿起肿胀的双手向医师咨询,记者看到他手部部分皮肤开裂,似乎十分脆弱。村镇医疗条件有限,5年来,甘叔只去往广州一次看病。“去广州总共要花费两天时间。前一天下午出发,晚上在那里住一晚,第二天白天去看病,赶到晚上之前回来。”对此,南医三院风湿免疫科医师接红宇开出了药方并做了医嘱。

记者了解到,中坝镇像甘叔这样的病人不在少数。因为经济条件限制,从而有病不得治。对此,南医三院探索出了一

条新路径,即派出党员专家下基层,开展教学查房和医学药学专业知识培训,大力培养提升镇村医生的医疗业务能力。

教学查房过程中,党员专家现场会为相关医务人员疾病诊治进行指导,还会为一些疑难杂症患者明确疾病诊断,提出有效治疗方案。医药专家会为镇村医生送去关于常见病综合管理及常见药用等专业知识培训。此外,南医三院还开通了“健康直通车”微信群,将接受过培训的镇村医生学员请进微信群,并时常将有关疾病诊治的知识点在微信群中进行分享,随时解答他们在工作中遇到的疑问和难题,甚至亲自驱车前往当地,参与会诊或开展大型复杂手术。

此外,南医三院的党员专家还到中坝镇养老院为他们送去了价值5000余元的常备药品。南医三院党委书记许明辉表示,未来,医院将出版一本有关于培训乡村医生的专业书籍,继续培训老百姓身边的镇村医生,并结合党员专家下基层义诊送药,解决好基层老百姓看病难、看不好病的难题。

女贼毫无技术却连盗11起 只因专挑“双活”把手门下手

新快报讯 记者彭程 通讯员公新文报道 女子清晨潜入小区,趁着住户还在熟睡,挨家挨户拉门,实施入室盗窃。其盗窃手法毫无技术含量,却屡屡得手。近日,新快报记者从广州市公安局获悉,广州增城警方在开展“飓风2019”专项行动中,利用智慧新警务抓获1名涉嫌多次入室盗窃的女子,侦破案件11宗,并缴获作案物品一批。

近期,在新塘镇多个小区陆续发生多起入室盗窃案件。警方通过侦查发现,多起入室盗窃的发案时间都在清晨,门

窗没有被破坏的迹象,警方初步判断很有可能是溜门盗窃。民警立即调取了各小区里的监控视频进行调查,发现一名女子多次出现在作案现场附近,有重大作案嫌疑。

在掌握该情况后,民警马上启动智慧新警务机制,对该嫌疑人进行追踪,很快就找到了该女子的落脚点。8月13日,增城警方在东莞市万江镇的一出租屋内将嫌疑人周某抓获,缴获作案物品一批。

据嫌疑人交代,她隔段时间就会一早坐车到新塘镇,选择一些看守不严的

洋房小区,假装是业主进入小区内,趁着早上五六点大家都还在熟睡时,挨家挨户拉门把手实施入室盗窃。因为有部分住户只装了一道双活把手的大门,内外都能通过下压门把手打开锁舌,一旦忘记反锁,盗贼就能轻易从外面拉开门进入室内盗窃。

尽管嫌疑人周某的作案手法毫无技术含量,但她利用住户的疏忽大意还是实施了11起盗窃。目前,嫌疑人周某被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

为点击量拍恶搞视频
地铁上乱喊“趴下”
5人被提起公诉

新快报讯 记者何生廷 通讯员深检宣报道 今年5月发生在深圳地铁上喊“趴下”引发恐慌一案有了新进展,记者从深圳市人民检察院获悉,近日,福田区人民检察院以涉嫌编造虚假恐怖信息罪,对吴某涛、陈某生、向某林、李某、李某铁五名被告人提起公诉。

起诉书指控:被告人吴某涛、陈某生、向某林、李某、李某铁约定在深圳的地铁站内拍摄恶搞视频,拍摄视频后上传至某视频播放平台,以赚取人气和点击率。

5月17日下午,五名被告人从田贝站换乘一辆开往南山方向的7号线地铁列车。18时20分许,由被告人李某拿着一部手机装作玩游戏同时大喊“所有人全部趴下,小心地雷”等话语,被告人向某林随即蹲下,其他三名被告人分别拍摄视频和充当群众演员。因当时车厢内乘客不多,并未引起较大反应,随后五名被告人准备趁人多时再次表演和拍摄。

18时30分许,在列车快要行驶至福田区华强北地铁站时,被告人吴某涛拿着手机在车厢内大喊“所有人趴下,小心地雷”等话语,被告人陈某生随即趴倒在车厢地板上。其他三名被告人分别拍摄视频和充当群众演员。

周围乘客受到惊吓,纷纷向车厢两端跑去,在列车停靠在华强南站后,整个列车内的乘客纷纷逃离车厢,造成现场公共秩序和地铁营运秩序严重混乱。

随后该列车停运清客,在华强南站滞留约四分钟后驶离,造成后续列车不同程度延误,为疏导乘客,地铁集团又加开另一趟空车补充营运。

案件发生后,该五人均能如实供述涉嫌的犯罪事实,并深刻悔罪,自愿认罪认罚。检方综合考虑本案犯罪事实、情节以及被告人的认罪态度,在决定以涉嫌编造虚假恐怖信息罪追究其刑事责任的同时,提出了依法从轻处罚的量刑建议。

检方提醒,编造虚假恐怖信息,严重扰乱社会秩序,是触犯刑法的犯罪行为。希望广大市民共同维护好公共安全,自觉遵守法律,不要以身试法。